



诊治一体化新模式可有效提高重症颅脑创伤并意识障碍患者抢救成功率及患者家属满意度，降低患者致残率，改善患者预后，与既往研究结果一致<sup>[15-17]</sup>。与既往研究不同的是，本研究将有效救治时间细分为急诊抢救持续时间、多科会诊等候时间、辅助检查等候时间和神经外科转运至手术室时间，从更多方面反映出急诊救治一体化新模式在重症颅脑创伤并意识障碍患者救治中的应用效果。

综上所述，急诊救治一体化新模式在重症颅脑创伤并意识障碍患者救治中的应用效果良好，可有效提高患者转运效率、抢救成功率及患者家属满意度，降低患者致残率，改善患者预后，值得临床推广应用。

#### 参考文献

- [1] 李迎春.优质护理模式在重型颅脑创伤患者围手术期的应用[J].中国继续医学教育, 2016, 8 (7) : 256-257.DOI: 10.3969/j.issn.1674-9308.2016.07.181.
- [2] 林青.急救护理流程在重型颅脑创伤早期救治中的应用 [J].实用临床医药杂志, 2014, 18 (12) : 133-134.DOI: 10.7619/jcmp.201412047.
- [3] 曾文莉.一体化急救护理管理在严重创伤患者救治中应用的探讨 [J].中外医疗, 2013, 32 (8) : 14, 16.DOI: 10.3969/j.issn.1674-0742.2013.08.009.
- [4] 侯连英, 侯连玉, 龙辉.无缝衔接一体化急救护理模式在严重创伤病人中的应用 [J].护理学报, 2010, 17 (18) : 21-23. DOI: 10.16460/j.issn1008-9969.2010.18.009.
- [5] 顾怡兰.无缝衔接一体化急救护理新模式在严重创伤患者救治中的应用 [J].中国医药科学, 2016, 6 (15) : 126-128.
- [6] 高秀梅, 胡焕琴.急救护理流程在颅脑外伤合并失血性休克中的应用 [J].护理实践与研究, 2011, 8 (17) : 36-37.DOI: 10.3969/j.issn.1672-9676.2011.17.017.
- [7] 吴雪坚, 莫炎锋, 容翠月.急性颅脑外伤病人的急诊系统监测及护理 [J].全科护理, 2011, 9 (12) : 1058-1059.DOI: 10.3969/j.issn.1674-4748.2011.12.017.
- [8] 王爱丽, 张贺真, 赵正平, 等.一体化急救护理模式在改善急救护理质量中的综合效果观察 [J].护理实践与研究, 2011, 8 (11) : 1-3.DOI: 10.3969/j.issn.1672-9676.2011.11.001.
- [9] 班宇侠, 舒艳, 刘利民, 等.院前院内无缝衔接一体化创伤救治 [J].北京医学, 2012, 34 (10) : 903-904.DOI: 10.15932/j.0253-9713.2012.10.026.
- [10] 杨友漫.严重创伤患者无缝衔接急救护理措施 [J].吉林医学, 2014, 35 (6) : 1286.
- [11] 梁翠柳.一体化急救护理新模式在重型颅脑损伤患者急救中的应用 [J].深圳中西医结合杂志, 2016, 26 (16) : 168-170. DOI: 10.16458/j.cnki.1007-0893.2016.16.087.
- [12] 陈建英.重度颅脑外伤合并胸膜损伤的临床急救与护理 [J].中国当代医药, 2011, 18 (16) : 120, 123.DOI: 10.3969/j.issn.1674-4721.2011.16.075.
- [13] 赵明仙, 高丽仙.优质护理在颅脑外伤患者中应用的效果分析 [J].中国实用护理杂志, 2011, 27 (6) : 20-21.DOI: 10.3760/cma.j.issn.1672-7088.2011.06.089.
- [14] 姚元章, 张宇, 孙士锦, 等.急救绿色通道在严重创伤早期救治中的作用 [J].中华创伤杂志, 2008, 24 (4) : 268-270. DOI: 10.3321/j.issn: 1001-8050.2008.04.009.
- [15] 兰学文, 黄文伶, 郭哲, 等.院前院内一体化创伤急救新模式的实施效果探讨 [J].重庆医学, 2017, 46 (A02) : 153-155.
- [16] 韦启鹏.重症颅脑外伤合并创伤性休克的临床分析 [J].海南医学, 2012, 23 (11) : 52-53.DOI: 10.3969/j.issn.1003-6350.2012.11.022.
- [17] 陈轶强, 孙斐予.一体化创伤急救模式在外科严重创伤急救中的应用 [J].中国医学工程, 2013, 21 (12) : 23, 25.

(收稿日期: 2018-04-04; 修回日期: 2018-07-20)

(本文编辑: 宋朋花)

## 作者·读者·编者

### 《实用心脑肺血管病杂志》“医声·医事”栏目征稿启事

本刊已开设“医声·医事”栏目,将每期杂志目录页第三页空白留给医者,听听医者的声音、谈谈医者的看法、聊聊医者的体会、分享医者的故事,以使更多的人更好地了解及理解医者,让医者形象更为“丰满”,让科学、严谨之外多一些人文关怀。

#### 征稿方向及内容如下:

- (1) 科研工作中的实践体会,一次顿悟、一个灵感、一小技巧、一点心得、一些总结……或是遇到的问题、小小的失误、经验与教训等;
- (2) 医者身边人、身边事,与同事的一次合作、与患者的一次谈话、进修时的感悟、诊病时的感受,都可以撰写成文;
- (3) 对一些医学相关事件、消息、新闻及话题的观点、看法等;
- (4) 写作、投稿时遭遇的阻碍及困惑、获得的指导和帮助、总结的经验和技巧等。

#### 投稿须知:

1. 字数800~1 200字,可以配图,但必须保证是原创作品,文责自负;
2. 来稿一律投至邮箱: lufeifei@chinagp.net;
3. 投稿后10 d内完成审核,并通过邮件通知作者;
4. 投稿一经录用由本刊专职编辑进行校对,杂志刊登同时在本刊微信公众号进行推送,作者之后的论文投稿享有“绿色通道”的优惠政策(详见本刊官网)。